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Vagy-vagy!
Újpest, marc?.ills hó 24-4».

Fogadn i merünk akármibe, hogy 
Benkovits Imre, Konyha Géza, Horn 
Ferenc/ községi képviselő urak. továbbá 
dr. Boros Mór ügyvéd ur és tár ai, na­
gyon rósz néven vonnék, ha valaki ki­
hagyna őket, az emberbarátok m;vsorá­
ból, lm valaki azt állítaná róluk, hogy i 
ombergy ülőiét bői vagy kaján irigység- i 
Imi vagy személyes elienszeuvbői kifo­
lyólag ti rnek embertársaik jólére és 
megélhetése ellen.

Éppen azért sehogyse tudjuk meg­
ért en i. micsoda indok vezet te őket akkor, 
amidőn a vármegyei törvén v ha tőség ál­
tal is jóváhagyott községi szabályren­
deletek ellen felülvizsgálati kérelmet 
adtak be, nem tudjuk megérteni már 
azért. sem. mert, hiszen a szabály rende­
letek 75. §-a a községi tisztviselők es 
alkalmazottak fizetését rendezi, illető­
leg a ti/et és fete melé'ssel tjO -70 Család­
nak a megélhet é-ét biztosit ja.

A régi községi szabályrendeletek a 
mai igényeknek már nem feleltek meg. 
az uj szabályrendeleteket a tiirv-ón ha­
tó síig már két év óta, fegyelmi vizsgá­
lat ta 1 is fenyegetőzve, sürgette.

Mi kifogása lehet tehát a szabály­
rendeletek ellen Benkovits Imre, Konyha 
Géza, Horn Ferenez községi képviselők­
nek, dr. Boros Mór ügyvédnek es tár­
sainak 1

Nem tudjuk elképzelni!
(lóik nem nyertek megbízatást a ta­

gadásnak mindent ellenző szellemétől !!
A tisztességes, goivlnélküli megélhe­

tést, az igazságos munká idéitól kezdve— 
fel az államig, mindenki igyekszik meg­
adni alkalmazottainak. A napszámnak, 
a munkabérnek, a fizetésnek felemelések 
— a mezei gazdától kezdve fel a minis; - 
térig —• a mai drágaság s a műveltség­
gel fokozatosan szanoro'o igenvek mel­
lett. mindenki méltányosnak és jog s- 
nak tartja.

Mért ellenzi azt éppen Benkovits 
Imre, Konyha tíéz.a. I lorn Ferenc/ köz­
ségi képviseli), ilr. Boros Mór ügyvéd es 
társai?

Nem tudjuk elképzelni!
Csak nem szűntek meg emberbará­

tok lenni l C-ak nem akarják eppen a 
községi tisztviselőktől és alkalmazot­
taktól megtagadni azt, amit más em­
bertársaik számára megadnak, szóval és 
írásban kérnek ?!

llogv-e kérdéseket éppen mi vetjük

fizetésemelése az adózó polgárokat e<'v 
fillérrel sem terheli meg.

Nézzünk csak annak a h zeiésetnelés­
nek közelről a szöríieljo - mérlegeljük 
az igazság mérlegén.

A költ ség vet,es szeri íit eddig, a. köz­
ség t isztviselői, segéd- , , kezelősze- 
tnélyzefenek a tagjai 6li.Sfi2 koronájába 
kerültek a község nek, jövőben, a meg­
választandó 2 alorvossal, 4 vég re h j tó­
val es 2 szamtisztfel. tehát S uj alkal­
mazottal együtt: 1 00,4SI) koronába fog­
nak kerülni.

A kiilömbözel lehűl ülj JUH A.
8 mivel fedeztetik ez a külömbo/et í
Fedeztetik először a magánmuuk.í- 

latok után tizet emlő dijakból, amelyek 
f. é, január 1-től u közsé 
fizettetnek a magáutelC 
amelyek egy év alatt 12- 
nára rúgnak.

fedeztetik a Duuapurti jog kárt a la - 
uitá>a ezimén nyert 150,000 korona 
♦ őkének a kamataiból, ami körülbelül 
7500 K.

szép s

[.egyenek őszinték s ne resti Ijék be­
ismerni, hogy nem lennének képesek!

Vagy ugvl! A nevezett uraknak csak 
Zsoldos Janos főjegyző fizetésemelése 
eden van kifogásuk. 1 ulajdonképen nem 
is az -i000 líovoi.a fizetés, hanem a ma- 
ganmunkálatok megváltásának az ósz- 
sZ(*ge: a 1000 korona szúrja a szemüket !

Ibit igaz. hogy 9000 korona 
irigylésre méltó javadalom, de . . .

h löszül' higyjék el. Zsoldos .János 
nem teher, arról, hogy öt a szerencse 
Csővárról — Újpestre helyezte.

Másodszor arról sem tehet, hogy 
Benkovits Imre, Konyha Géza. Horn 
f eiencz, dr. Boros es társai, az újpesti 

pénztárába jegyzóségre annak idejében nem pá­
lyáztak.

Harmadszor higyjék el, hogy a 
Zsoldos János előtti újpesti jegyzőknek 
sokkal több jövedelmük volt, mint neki

á Ital he * 
-1 4.000 kom-

vnn.
Negyedszer higy jék el, hogy 

dós Jánosnak legalább 8000
Zs< li­

kőrön a

Ugyan kérem, drága tisztviselőnek 
föl. arra feljogosít minket az az elvitáz- tartaná-e magát Konyha Géza képvi- 
hatatlan tény, hogy a mi lapunk, a selö. lnt neki kellene évi 2100 koroná- 
,Közérdek* volt az első, amely a köz- ért Il-iod aljegy zöskmlni ? 
ségi tisztviselők anyagi helyzetének a Ugyan kérem, feloevélné-e Horn 
javítását kérte; a „Köz rdek" volt az, Ferenc/képviselő az ő korcsmájának a 
amelv ezért kitartóan küzdött, amely a jövedelmét, az újpesti intők 1900 koro- 
fizetésemelést, állandóan sürgette. Éppen lmjáért # kőnnölgetne-e ezért egész 
ez a körülmény feljogosítminket arra is, éven át?
hogy Újpest adózó polgárait felvi 1 go- Vájjon képesek volnának-e az urak 
sitsuk abban az irányban, a melyben tév- abból a fizetésből, amit a községi tiszt­
it fra vezettetnek » bebizonyítsuk, hogy , viselők kapnak, élni, ru házkod ni s csa- 
a községi tisztviselők és alkalmazottak I Iá dot fenntartani ?

Fedeztetik a/on 15,000 koronából, jövedelme vöd, evenként, eddig isafize-
ti-cn Ív ívül, pusztán a magánmunkáia- 
tok út it: s hogy ő a megváltás ezimén 
es ik 1000 koronát állapíttatott meg ma­
gának a szabáiyri mietetekben. röviden, 
hogy e ezimü jövedelmének a. feléről 
lemondott, azért csak dicséretet érde­
mei és nem szemrehányást, mert ezt 
azért tette, hogy a községi alkalmazot­
tak tizeteseme!ése egyáltalában keresz­
tülvihető legyen.

(Jlödször higyjék el, Zsoldos János 
c.-ak örülni fog annak, ha a fizetésem«- 
leseket a feltilvizsgá'ati kérvény folytán 
a belügyminiszter helyben nem hagyja, 
mert ez iItal az ő jövedelme >okkal nti- 
-.v,d' ’ lesz. mert a, magátimunkálatok 
legnagyobb részéért díjakat szedni csak 
o van feljogosítva.

Mi történik azonban akkor a többi 
községi tisztviselővel és alkalmazottak­
kal ?

Benkovits Imre, Konyha Géza. Horn 
ferenez ki pviselő, dr. Boros Mór ügy­
ied es t ars a i nagyobb dicsőségére to­
vább fognak nyomorogni!

Uraim, vagy-vagy!
^ t'fj igazán emberbarátok, humd- 

Ugvau kérem, fejedelmi javadalom- !il,s igazságos emberek Önok, vagy 
nak tartaná-e Benkovits Imre képviselő 11 Pm a/ll*< 1 
egy újpesti I. osztályú aljegyzőnek az az°k, akkor teljesen indokolat-
év’i 2200 koronáját akkor! ha ő volna ,a" 11 községi szabályrendeletek ellen
az az aljegyző?

amelyet a pénzügyminiszter a fogyasz­
tási adoberiet ó-szegéből elengedett.

Tegyük tol, hogy a. pénzügy minisz­
ter nem fogja beváltani ígéretét s nem 
fogja a fogyasztási adóin vedel mé i, az 
állami m un kaki: a I és terhekkel agvon- 
Csigazoít. városoknak es községeknek 
teljesen átengedni; t eg vük fö', hogy 
Újpest fogyasztási adóbérletét újra fel­
emeli: akkor is csak ! 5.000 koronának 
vagyis 7500 forintnak a fedezéséről 
kell gondoskodnunk, ami egv olyan 
községnél, amelv az den ff 1.068 K 
40 t. egyenes állami adót. fizet, szót sem 
érdemel akkor, amid i 71 tiszt viselő­
jének és alkalmazottjának a tisztessé­
ges megélhet esőről van s/ó.

Hogy a községi s eme 1 v/ef drága, 
hogy a tisztviselői ka • javadalmát im­
már a másodrendű tej delinek is meg­
irigyelhetnék : ez mese eszed, üres el­
lenzék L frázis!

Ugyan koréin, megélhetne.e dr. Bi­
ms Mór ügvved egy újpesti jegyzőnek 
3000 kor na fizetéséből s megeléged­
nek-e ezzel a fizetéssel 20 
gálát után ’

-•j eviszol

beadott felülvizsgálati kérelmük, telje­
sen indokolatlan az egész képviselőtes­
tülettel s a törvényhatósággal ellenkező 
álláspontjuk.

Ila nem azok, akkor bocsánatot ké­
rünk. hogy félreismertük Önöket, * azt 
mertük hinni, hogy az ember szeretet, és 
igazságszeretet minden más érzelemnél 
erősebb <hűikben !

Tehát lássuk, Uraim!
Vagy—vagy!
Még van idő, vagy az egyikről, vagy 

a másikról tanúbizonyságot- tenni!

fírankouics György.
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HÍREK.
— Magas egyli . kitüntetés. MiUhj La­

jos esperesi, a í.nmamellúki körűiét, a püs­
pökké let! 1 lakna y Shid-,r helyére,« magyar- 
országi ev. re!', egyház Kgyelemes-Kon- 
veiitjénvk tín/jdni választotta. Ezen
Egy elemes-Kori vent, melynek a többek 
között KáulV" Dezső báró, l’isza István gróf, 
Degenfeld József gróf, Darányi Ignácz, He­
gedűs Saru'lor, Cseh Ervin is tagjai, az ösz- 
szes magyar ev. ref. egyházakat érdeklő 
ügyeket intézi s egyszersmind ő a legfőbb 
egyházi bíróság. Az egyházkerület az, alig 
- év óta működő tevékeny esperest, oly ki­
tüntetésben részesítette, aminőben még a 
pesti egyházmegye egyetlen esperese sem 
részesült. M<bhj Lajos esperes ezen magas 
egyházi kitüntetésének mi kétszeresen ör­
vendünk. Örvendünk azért, meri újpestiek 
vagyunk, mert .Vád»/l.ajns az újpesti ev. ref. 
egyháznak a lelkész . az ö kitüntetése tehát 
az újpesti egyházra is ragyogó fényt vet. 
örvendünk továbbá azért, mer! Xiadv Lajos 
esperes ezután, mint a legfőbb egyházi kor­
mányzó testület, ügy ii, főpapi tagja, nem­
esük egyháza, egyházán ‘gyéje, kerülete, ha­
nem a magyarországi ..sszes reformátusok 
érdekelem j'oe makodni. < hsziute szívvel s 
melegen aüvo ■-a jűk Mady Lajost e magas 
egyházi méltóságában s Isten áldását kérjük 
további n tffk ö d é s é re.

lh-. Teliéi ti alton pőre Zsoldos Já­
nos es Földes István ellen. Dr. Fehér Mar­
ton, 
port 
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gulatban folyt s reánk azt a benyomást gya­
korolta, hogy dr. Fehér Mártonnak az az
f • < ' v I 1 < j ! I ! ' lem: 1,1 1 • • 1» 7 - V V ' • » •/ V i'i - »• • !
tolt (KM.) írtból hiányzó 22 írtul még meg­
kapja.

Művészeti es iparművészeii kiállítás
Az „l . K. A. K." egyesülete folyó évi má­
jus havában eg v művészeti es iparmtív'ész.eti 
kiállítást óhajt rendezni s ennek az érdeké­
ben ma márezius hó 24 én este fél <s órakor 
a Knick káveliaz külön helyiségében előér- 
tekez.letel tart, melyre az érdeklődő művé­
szeket lapunk utján is meghívja.

Sorozás. Az 18*-., 1**1. és 1 SKl). év­
ben született újpesti illetőségű hadköte­
lesekre nézve í. é. márezius hó 24 26. és
28 án fog Váezon megtartatni a fősorozás. 
Az l**o ik évi születésű hadkötelezettek 
később, valószínűleg május havában soroz­
tainak lie.

Az l jpesti Kalliolikiis Kör márezius 
20-án tartotta meg harmadik felolvasó esté­
lyéi, melyet l‘öli fim Juliska zongorajátéka 
nyitott, meg. aki Haltnak ..Ka mine" ezirníi 
zenemüvét adta elő gyönyörű technikával.
I tárni Si.hiíiti/t (iyula polgári fiúiskolái ta­
nár tartott érdekes előadást . (lseink életé­
ről“, majd .s'n/o'/r.: Ilikéid gordonkán és So­
hin-; öl mi zongorán adták elő Ilonr.ston 
,, Meditál ion religieuse” es „Sons la lenetre" 
ez inni müveit, a náluk már megszokott he­
lves felfogással és bravúros technikával : 
mire Tokár* Etnilné szavalta el mély érzés­
sel s halásteljesen To<:ln<;<;k;/ Sándornak a 
„I1 vi’rmcki bizalom' czimii szép költemé­
ny ét. \ égül /.VE ! I í vnia zongora kísérete 
meheti I- > > 11--11! euekelte el t *oliuod,
., 1' aust •. jábi'd az „Ékszer áriát". A k isasz- 
sz.onv szép e- jól iskolázott hangjával rend­
kívüli ! int fist ér! el s viharos tapsokat aratott, 
miből külőmben a többi közreműködőknek 
is jócskán kijutott.

A magánfelek n minisztériumokban.
A magyar kir. minisztertanács f. évi már- 
ezíus ii.I Id-án kelt határozatával a Buda­
pest en szi'kelő valamennyi minisztériumra 
kiterjedő halálylyal a következőket rendelte 
el : Magánfelek elintézés alatt álló ügyeik 
szorgalmazása, informálás, beadványok ki­
egészítése stíl. vzéijálüd a minisztériumok 

ainibau r-n/,’ /,viw/ido» és min-
V lh /' hiti h n tii ijl) unttól drlllláll I rt
ij !eiőIeo szakosztályokban es ;j 
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tátin, Zr-fihhn János végül 
es/Ocgotesrői egy szót sem 
g íel-zólifotta dr. Fehér 
■g Ve Imi Ügyében bizonvil-

Ladány i Zsignif 
tanukként kíba 
kijelenti, hogy fi 
szólt, ellenkező 
Mártont, hegy 
son ennyit, ámen vit tud, tanú vallomását ne 
enyhítse, d<- álljon el a személyes támadá­
soktól az ..Ellenzéki I jsagban“ s fegyel­
mi ügyet ezekkel ne koniplikálja, s ne tegye 
kellemetlenebbé.

1 hl 1st vált kijelenti, miszerint ő min­
den sertesj szándék nélkül csak annvit mon­
dott, liogv dr E*hér Márton éppen akkor 
kérte f.d levélben a főjegyzőt arra, hogy 
közbenjárásával eszközöljön ki atyja részére 
a piaczhériönéj valami alkalmazást, midőn 
lapjába! a főjegyzőt legélesebben támadta.

A in ró-ég ezután kihallgatta dr. Boros 
Mor^ es Moip/ar Elemér tanukat s miután 
dr. 1'ehér Márton a Földes István elleni vá­
dat visszavonta, a Zsoldos elleni ügyben a 
bíróság elrendelte Ladányi Zsigmond, Win­
tern itz Dyiila, dr. Vgró (iyula, Kurta Mór 
és Wcisz Jónás kihallgatását, kik egy újabb 
tárgyn-lási napra fognak megidéztetni,

A tárgyalás különben igen kedélyes han-

eo é '/butik. .l/ő < ól ölint o 
'■I ni' h-krt /'•••/ i’lnt m in - 

l: I h hint ni'hi.i dóst nihil unni
•■ilhii "inlnk az ügyek érdemére

• Imik tolrduon níúst s a ma­
cs. ik is a kérdezett ügyre vonat- 

Koz ■ /. . ti ltokul, jelesül beérkeztének
idejét. I Autos.- I ci!, hollétét., esetleg elinté­
zett voltát I hetik. Az tigx erdencre 
in'/;, e hcy eii■ n d az l'.ttil. évi X XI \ . íur- 
vényezikk KJ. és | }. szakaszai rendelkezé­
seire is. c-.é;; ■. .! kiaihmiányozási vagy f .
íülnzsgáiati joggal lórii tisztviselő adhat a 
magánfelekimk ériesitést, vagy pedig az. a 
kt! erre a i,iauuiiiányozó, vagy fulülvizsgálii 
tisztviselő e-eiellkillt, vagy egyes ügyekre 
i íigyesopot i1 ••zw egy -/.er s minden korra 
föl hatalmazott, de mindannyian csak is azok­
ban az ügyekben, melyek érdemlegesen az 
illető minisztériumban döntetnek el. Kelt 
Biii/ajnn/rii, EMI), márezius 15 én. Tu;n s. k.

A raknspalotrti fögyiiináslni tanárai­
nak zártkörű ténezinulntsága, amelyet az 
intézet tulajdonosának s igazgat ójátink 
Wúu/nnr Manónak a tiszteletére remleztek f. 
Ini 12-én fényesen sikerült. A tánczmulat- 
ságot egy családias jellegű ünnepély előzte 
meg, amely abból állott, hogy a tanári kar 
egy arezkep-csoporttal lepte meg az intézet 
szeretett igazgatóját s azt ünnepélyesen 
nyújtotta át neki. Az ünnepélyen s a tánez- 
mulatságon a következő hölgyek vettek 
részt : dr. Kerger Lajosnó, Bessenyey | .ász­
lón f'. Brunner Károly né, Dobó Miksáim \ 
(Budapest), özv, I)iil>oviezky N.-né. özv.
I )arvani!s a kosné, Elefánt N.-né, Friedmann 
Ignáczné. Gráf Arturné, (Budapest), Halász 
Lajosnó, Hlaváes Kálmánné, Kárpálhy Do- 
zsőné, Krícsfahissy Mihályné. Kropp Kál­
máimé, László Gézáim, özv. Mártunffy Fri­
gyes né, Hrácser Jánosné, Reiter Lujosné, 
özv Bélmy Károly né, Sávoly Dezsőim, Sar-

kad.v N.-né, Wagner Maii óné. Továbbá: 
Brunner Aranka és Ilonka, Durván its Hó- 

w/.»iio. i).a„í i.'..,vn.„ /i>„, ,
Uiiboviozky Stefik<*, Klofiuit Olga, 1' rolnit1 r 
Margit, Gráf Ibin la (Budapest), Halász 
Lujza, Hlaváes (tizike. Kreusz Mariska, 
Kiig! Berta, Mártonlljv Etelka, Prácser Er­
zsiké. Rebay Rozsika, Sjiitzka Ritzsika 
(Récs).

— rj|iesti aszfalt betyárok. Nők. fi:dal
hölgyek részéről kaptuk azt a panaszt, hogy 
az úgynevezett aszfalt bet \ áruk már l’jj 
ten is garázdálkodnak s az utezán férfi 
kiséret nélkül haladó nőket, leányokat 
szemtelenül nmgost romolják, Eu In > n- untl 
rn. nevezetesen I . E. \\ ágner inlézetbeli 
maganlauulőra, O. ((.budapesti Nagvmezfi- 
ntezai állami kereskedelmi iskolai növen­
dékre s D. A. Aranyosi-féle magánkén ske- 
delrni intézet növendékére rii iinrl ft-lltirjuk
ti: illr/n / itt- :eh k hjn :i/ti / m ónk u j tf/t/rlwrt, s
tudoimisukra adjuk, hogy az újpesti rendur- 
kapitalI\ s.ig aszhdtbi'tj iirsiigért T. E. t es 
lb G. i 10-10 K penzbirsiigra esetleg 1 napi 
elzárásra. D. A. t pedig ■>() K birságni, eset 
leg o napi elzárásra itídte el lolvn hu 2J au. 
Az aranyos ifjak persze megfelebhe/ték az 
Ítéletei, azért ilyen esetben legtiimiesusabh 
ha a hölgyek féiíirokmiai egy-két Italaimas 
nx aklev essej i,mgrasz 1 jak a betvársugbuí az 
urfiakat, árui ellen aztán nem felebhezliel - 
ick.

A Magyar Védő Egyesület f. e már 
czius hói 27-én vasárnap <1. e. 10 órakor 
Budapesten a vármegyeháza közgyűlési tér 
méh\>h khhp/iih’it túri, melyre az egxesijlel 
tagjai tisztelettel meghív útnak. 'Lirgvsoro 
zal : 1. Jelentés az eddigi működésről es 
eredményéről. 2. A számvizsgáló bizottság 
jelentése a zárszámadásról és a felment vény 
megadása. 8. Az alapszabály változtatás mó­
dosításának jóváhagyású. 1. I kisorsolt 
ügyvezető bizottsági. 12 igazgatósági tag és 
a számvizsgáló bizottság megválasztása. 5. 
Esetleges indítványok tárgyalása. Az egye­
sület tagjai szavazatukat csakis tagsági je­
gyük eioinuíatüsu mellet; gyakorolhat jak. 
Gref Sow «iá Ti hamér ügyvezető alcímük, 
/.■Je < - í Andor ügy vezető igazgató.

Foot bull mat sell. Két csapattal áiít 
ki f. hó 20-án az l" T. E Első, csapata a 
Megveri Eootbn’l Club első csapatával küz­
dött és azt ti: I ornntjhttn h-ip/orti-. (trommel 

nisfátáljuk e fen vés eredtnenv alaoján az
a csa­

tát áljuk e fényes eredmény akti 
kiváló formáját, mely főlegló T I

társor niegfolíd 
sáliak köszöiihelö. , 
vették részük- ! : IV 
ez.eg (2) és Mólnál ! 
Kitünően yis/; Uak 
csapata imiris sz.épi
közül: Madár, Rád 
tűnlek ki; az egyi 
rohama szerezte uel 
mérkőzéséi * n iih'ii

■ O all ii

“itib meg váltoy.tutá-
X go itok lövésében 1-, í- 
ÍCser (öl. Petz (8i. Her 
I. í 1 ). A újpest jel, mind 

A Megyeri T, V ifjú 
u dolgozott. Játékosai 

a. A selmer és Sziinoti 
le-u goalt Rada gyors 
tik. A második csapatok

l i/ rsti i , /,. uin rír
1. E. állandó fölényben 
b er dinen \ i nem ért el 
rx et h-nsegénck 1 ulajd< > 

Szalkay. Rozináim és
de a többieknek még

mrii :
van és hogy inig vöt
az a sok tartalék ű: 
nithatie Eilis, Kény 
Novak jó játékosok, d< 
hosszai trauiingre van szükségük. Táborinak: 
a kapuved szerepében nem akadt dolga.

Küzdelem az ezüst labdáért, Kohuivi 
1 íéz I a népszerű politikus és spuri férfin tud­
valevőleg egy nagy értékű vándordíját, egv 
ezüst lout ball labdát tűzött ki, hazai csapa­
taink vetélkedésére. Az ezüst labda mérkő­
zés .egyik legerd ek esőbb mutsche, kétség­
kívül az 1 jpesti T. 17. es a Műegyetemi F. ( '. 
első csapatainak találkozása lesz, mely í. 
hő 27-éti u népsT.igcti pályán fog lefolyni. 
A M. T. ('. kiváló képességeit ismeri Újpest 
közönsége s Így előreláthatólag nagy szám­
ban ráadni ki a sporttelepre. A mérkőzés 
d. ii. ,‘j órakor kezdődik. Belépésre 40 és 20 
filléres gyakorló jegyek jogosítanak.

A inagimtisztviselők országos szövet­
ségének újpesti bizottsága f. é. márezius hó 
20-én (kedden) este 8 órakor a Közművelő­
dési Körben ülést tart, melynek tárgyát a 
vasárnapi munkaszünet képezi.

— Keresi élik egy kör. Néhány év előtt 
megalakult Újpesten a Protestáns fiatal- 
sági Kor“ s ez tisztviselőivel, tagjaival s a 
vagyonával egy ült tisztára eltűnt, elveszett. 
Aki esetleg nyomára jön, vagy megtalálja, 
lm becsületes megtaláló, szíveskedjék hol» 
létéről lapunk szerkesztőségét értesíteni.



!

— Ipni-eskeresk. kamara: ♦a^váksztax. 
Arurnk idejdmn jeleztük lapunkban, hogy 

L u évben megejtett mar­
ós küi-csk. kamnmi lagválasztást a törvén v- 
lialóság megsemmisítette, mórt a kerülethez 
tartozó többi községek választóinak a név­
jegyzéket rn-m bocs Itolták a választási elnök 
rondel kezesére és Így a jelentkező választók 
nem szavazhattak. A megsemmisített vá­
lasztás következtében ttj választás lösz, 
nie|\nők határnapjául f. é". április hó 15-ke 
es lti-ka tűzetett ki, még pedig akként, hogy 
aprihs 15-kén az iparosok s április libán a 
kereskedők választanak.

yy .4 magyar országos szövetség njpesti 
fiókjának, mely f. é. márezius hó ló-én ala- 
knlt meg következő a tiszti kara: Elnök : 
^ .......... Tivadar, országgy. képviselő; társ­
elnök: Mády Lajos, ev. rel. esperes ; alelnö- 
l'hk : 1 >r, Führer Simon ügyvéd, a Közműv. 
kör elnöke, Gednly Lajos, ág. ev. lelkész, 
•hikah Géza kir. közjegyző, Kolossváry 
*1 villa m. kir, rendőrtiináesos, dr. Wenelin­
ner Lajos, főrabbi; titkár: Guth Pál p. 1. 
főtiszt, a Közm. kör titkára, Boldog Kálmán 
]>• ü. tiszt viselő; jegyző: Magyar Elemér m. 
lisztviselő; pénztárros: (Iliin le Id Annin, 
in fi * ‘pit esz. A magyar országos szövetség 
czeija: ., A magyar társadalom szervezése, 
az egyeséges magyar nemzeti állam védel- 
mezésére s a magyarság elsőbbségének biz­
tosi tására, szemben minden oly tövek véssed, 
amelynek ezelja az állam magyar nemzeti 
jellegének es egységének megváltoztatása.“ 
Iiomeljiik, hogy a szövetség ujpesíi fiókja 
nemes ik tagokat log gyűjteni, nemcsak a 
panzt fogja kiszolgáltatni a központnak, 
hmem tenni is fog valamit a ezél érdekében, 
még pedig Újpest m, s nem lógja magát a 
ni igyar nemzeti szövetség újpesti hölgybi- 
zottsagának a sorsára, a csendes kimúlásra 
kázhoztatni.

Ni‘V magyaros it ás. Fuchs Jakab n[
P 'sti illetőségű ug.\ anitteni lakos, valamint 
kiskorú Margit, Devise, Julia es Gusztáv 
gyermekei családi nevének „éWw“-ra kért 
a; változtatása belügyminiszteri rendelet lel 
megengedtetett.

f* 1 jpesti Dalkör t. hó "7-én, <i. u, 3 
makor az egyleti helyiségében KaroU-u.
I J. (Keij !,avehnz) tartja ez évi közeviilé-séí,
H elynek következő a lárirv’sorozata : I. El­
nökségi illetve titkári jelentés. 2. Pénztár- 
noki jelentés, az évi számadás bemutatása s 
a reá vonatkozó felment vény megadása. 3.

I iszt újítás. 4. Esc; lenes indít \ áll vök (inelvek 
azonban a k ö /. g \ niest me.geluynieg S mijtpní 
a titkárságnál h 'jelentendök J

- Feliiltizetcsek. A/. .Újpesti Italkor"
I. e. február ho it! an rendezett mulatságán 
a következők fizettek fölül: Első magyar
Csavargyár r. t. 20 K, 
Briiek Hugo, líosemam 
betegségéi vző pénzt fim. 
10—10 K. Szeidovitz Fi 
Eerenez S s K. Hántze

Sxeinemt József, 
es K lihriemann 

!• aiizíei' lesi vérek 
írenez, Easzkovics 

\ - lierl. Vömetbv
István, i'amok v Gyürgv, Siiriuik Béla. 
Bráuer koronczií fi K, Danubius hajógyár 
Szubola István, Kbimn.i ver Aulai. Eg v. \ il 
lamossiigi c, I,, Sladek A mi i, Z■ ■ 111 Jfmos, 
Földműim Jóx-cf, dr. Kernt Izor. .lakait J.> 
/set, 1 »agier István. Eseher E-'-eiav. 7» 7» K. 
(iara> X.. \ aradv Zsigm ind, Kopiia Mária, 
Len key Márton, Embari Jiv.sef, Wagner 
vx! 4~~4 K-.Sl-hl,l,l' Adeline. Ugró Bálint, 
I ió 4 4 ^x, \ in Antal, Bargiel Hans,

dr. Klek IVil, \\ uichardl Józscd. Hehönbor- 
ger Lajos '2 -2 K, |.ehaimezkv I ívnia I'legel 
Gyula, Eornheim Zsigmond 1 j K A fe- 
lülfizetőkuek lapunk utján mond köszönetét 
az újpesti Dalkor elnöksége.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni, Maiitner-féfe magvakat vessenek. Idei 
árjegyzékét, mely 220 oldalra terjed, Maulh- 
ncr udSn es. es ki.i. minin maqkereskedése Bu­
dapesten, Rotten hitler-utc: n .7.7, mindenkinek 
mi/t/en megküldi. A kitünően tisztított, leg- 
nagyobb csiraképességgel bíró, fajtísz.lamag- 
vak arai alacsonyak. Különösen föleinliten- 
( ok az impregnált takarmány répamag vak 
és a legnemesebb gabonafélék dús válasz­
téka.

Adakozások. Az újpesti szegény isko­
lás gyermekeknek ruhával és élelemmel 
való gyamohtasára következő adakozások 
folytak be:

Bodor Márk 1 K. 70 f., Friedmann Ár­
min 10 K., Feiszinger Antal 2 K„ Fehér 
Foronez 2 K., Hámory Károly 1 K., Her­
zog József 3 K , 50 f., Íréin István 2 K.,

GrófZademák Mária 5 K., dr. Wolfner Ja- 
ivao iu lv, rornhoim Gyula 5 K.

ueumy Lajos ur gyűjtőivé»: Újpesti 
ag. h. ev. egyház 2. K.

Király mezei Béla m- gyűjtőivé» : Király­
mezői Bela I K., Müller Komád 1 K. üsz- 
szosen 2. K.

Hipper Adolf ur gyűjtőivé»: Pfuhl T. 
40 I., Selesik 0U f., Hipper Adolf 5 K Üsz- 
szesen ti K.

Gzv. Gissinger Józs.-I’im 4 K Keiner 
lest vérek 20 K., Porzsolt Lajos 2 K., Sá­
muel Benő 2 K. dr. Varázsén Béla •>’ K 
Slrizs József 2 K. “ ’

Imrich János ur gyűjtő ivén: Imrich 
Babyka 1 K., Imrich János 1 K. Összesen 
2 korona.

Mádé János Ur gyüjtőivén : Mádé Já­
nos 1 K.. Szeidovitz 40 f. Böhm M. 40 f. 
Ki’gl I-. 30.t., Egri János I K.. Srott Fe- 
reuez 1 K. összesen 4 K |() t,
ii- íise]l *Vi\M H > Griinvald Kálmán 1 K., 
Iladl József 4 K., Schóbor Károly 4 Ív., 
Singer Ei pót 3 K., Balogh Ármin 3 K.. 
W eichardt József I K., Wutlke Eerenez 8 K.

hehervarv István ur gyüjtőivén : Fehér- 
vary István 1 K.. Kehérváry János 40 f., 
1' eh ér váry Géza 40 f., Horringer József 20 
I-, X. X. 20 I.. X X. Negarandó 20 f. Eell- 
ihm' Ferenc/, 20 I'., Gál István 20 I'.. Kai kits 
Bébi 20 (.. Stepek Bal 2-) f, Bucsi János 
30 L, Vajtu Imre 20 1'., Bars Gyula 20 f.,
I' eher vary József 10 f. Fehérváry Mari 20 
UH összesen 4 K. 45 f.

Fuchs Jenő 1 K , l ibán István 3 K. 20 
0II-. Zák Alajos J K. 20 I.. le lep v Káról v 
3 K., Beueze Ferenc/, 2 K. 40 f, Uziganek 
Jenő 2 K.. Konya Mihály 1 K., dr. lléder- 
vári Sománé 10 Ív, Hochbaum Jakab 5 K., 
Alfaiudy Adolf 2 K , Lukács Annin 10 K 
Lövi Dávid es fiai |0 K„ Jónás József ! K.

Berencsy István ur gyüjtőivén,,: Be- 
reucsy István 1 Ix . Tnrmayer I K. Össze­
sen 2 K.

Deutsch József 3 K. 00 f.
Diamnnisfein Lajos ur gyüjtőivén : Di­

amantstein Lajos 10 K , I .adáiiy i Zsigmond 
-> K.. Földes István I K., dr. Itarvas 2 K..
I Jelit maim Béla I K., Magyar Elemér 1 K„ 
Xeuleld 40 I.. Blum Samu l K . B J. 1 K.. 
dr. Szabó Béla 10 ív. Molnár I K . \e/éi 
Béla 2 K. Összesen 35 K. 10 f.

Greguss Lajos ur gyüjtőivén : özv. Mis- 
kovszky Géziiné 2 ív. Misl-ovs/.k.v Mariska 
I ív, Greguss Lajos 2 K (tsszesen 5 K.

Ilalasz Zsigmond ur gvíijiőivén : Seid- 
i»er Miksa I Ív, Halász Zsigmond 1 kor.
< tsszesen 2 K.

Ilepke Vilnius 2 K„ Kerékgyártói Kál­
mán • > lv, dr. Krau-z Sánmel i K.. Med- 
vee/ky 1 tezső 2 K .

Mészáros István ur gyüjtőivén : Mészá­
ros István 1 lv, Ivoseiile; \ ilntos ,)0 f.. Innog 
\ limes 50 f, Gyurkovies József -50 f., Mn- 
hari Bal óit f, Kralik Juliska 20 f.. Iv-kstein 
Gyula 20 I.. Ko\ ács I, i - is 40 K ralik Vil- 
mtis 20 I',, Eckstein t íéza 20 f. < )ss>-esen 4 K.
20 fillér.

Baris Frigyesné 4 Ix.
Briili*’!' Lipót ar g\ ajtóivéi: ; Wejsz Jó­

nás 1 K . Brfiber Eipet 4 K • • • ■ -■ • -7 K.
l’ein Aduit 2 K. Szabó Ignác/. 1 l\. 
rhezámvits Ágost mi ur gyüjtőivén: 

Thez.i-rovits Ágoston .7 K.. Thexarovi s 17’- 
ruska 5 K. (tsszesen 10 K,

Greisinger István 1 Ix.. ('zenien József
1 K., özv. Fodor Eerenez né 1 Ix., Kazda 
József S K„ dr. Miklós Antal 5 Ix.. Pilhof- 
fer Adél 40 f., Zettl ilános 3 lv, Perl Soma
2 K. 30 f. Münszter György és családja
3 korona.

Vmik Gyulám* úrnő gyüjtőivén: Si­
mon József 10 f, Unger Géza 10 f., Domusz 
Károly 20 f., I Pincsi Karoly 20 f., Unger 
Márton 20 f„ Vnuk Gyula 40 I., Kubányi 
Jenő 50 f., Kubányi Eerenez 50 f.. Meder 
fstvánné 50 f., Gyönky Bertalan 50 f. ösz- 
szesen 3 K. 20 f.

Britndl Jenőné 2 lv, Gánoczy Keezkés 
Kálmán 2 K. 60 f., özv. Szerényi Kázmérnó 
5 K. Összesen 302 K. 55 fillér.

A múlt héten merő kíváncsiságból ve-
tettem h'J :>■<(.. I-A-az...! .. ,4í,
1 , vs az -Ellenzéki Ilirlap“ közül me-
yiket es mikor hatalmazták föl a gödöllői 
kerti bt t független polgárai arra, hogy az 6 
neviikoen messék föl a hasukat mindazok­
nak a gödöilő kerületbeli polgároknak, akik 
nem tartoznak a függetlenségi párthoz *?

Az „Ellenzéki Újság“ amely kiolégit- 
nette volna kíváncsiságomat, mert ő a múlt 
országgyűlési , pviselő választások alkal­
mával tényleg épviselte a gödöllői kerület 
független polgárainak az életekéit, sőt hiva­
talos lapja volt az újpesti függőlensógi 
körnek: tudatában annak, hogy czimö 
jogosan viseli, nem reagált kíváncsiságomra.

Az ,, hl lenze ki Hírlap“ azonban sietett a 
hatat tedozni s kérdésemre, mint minden 
sarokba szorított ember, egy viszont kérdés­
sel válaszolt, s azután a „Közérdek“-et 
megfenyegette gyufaszálujaeskájával s a/t 
dadogta feléje, hogy : kis hamis!

No Iliit kérem, ma már csakugyan nin­
csenek gyermekek!

Es ha vannak, az „Ellenzéki Hírlap" 
ni.it nem tartozik közéjük, mert már a csii 
rés-csavarásban is jártas.

Először én nem azt kérdeztem, hogy ki 
hatalmazta föl az „Ellenzéki Ilirlap"-ot, 
hog\ „mint. a gödöllői kerület független
pro.//ram injának orgánuma szerepeljen",_
hanem azt, hogy ki és mikor hatalmazta föl 
a nem független polgárok hasának a fel met­
szésére ? Kérdeztem pedig azért, mert „A mi 
hírünk" ezimíi eziskében ugyancsak neki 
m.’iii a hasinotszőbicskájával Újpestnek s né­
hány szabadelvű polgárának.

Másodszor az „Ellenzéki Hírlap“ azon 
kérdésért*, hogy: ki hatalmazta fel a „Köz­
érdeket" arra, hogy .. Pest megye szabad- 
eh ti közönségének lapja“-ként.jelenjen meg y 
nem viszont kérdéssel, hanem tényekkel vá­
laszolok.

A ..Közérdek"‘-et feíliatalmazta először 
n i estmegyei és gödöilő kerületi szabadelv ű 
p.irt jának végrehajtó hizottsiíga, melynek a 
,.ix. izérdek“ hivatalos orgánuma voll s mely­
nek a „Közérdek“ felelős szerkesztője eddig 
mindig tagja volt; másodszor felhatalmazta 
Inhniez ens szabadéi vtisége, melynek elveit 
tántoríthatatlanul hirdette s hirdetni is fon­
ja, amíg élni fog.

Mindezeket persze az „Ellenzéki Hírlap“ 
nem tudhatja, mert hiszen kilenc/, évelőit 
meg embrió alakjában sem létezett,s ha Dr. 
Kölni Jakab nem vállalkozik a nyomdász- 
ságra, ha dr. Boros Mérnem vállalkozik a 
bábaságra, ma sem léteznék.

De ha már létezik, vá rjon a harapással 
legalább addig, amíg a fogai kijönnek.

SPORT.
Az iirluvttsok szövetkezete az 1904-ik

évben következőién lógja a versenyeit meg­
tartani. Nevezetesen:

-\ltuf. 1 avaszi meeting etdz* .'hó 25 
27.. 29., 31. április 4.. (»., 7.

Pozsony : Április 29., 30.
Ahti/: Első nyári meeting nwjm 29., 31, 

j un ins 2.
Második »vári meeting június 2(1 28 

29. július I.. 3.
Sinful-: Szeptemberi meeting szeptember 

4-, ti, 8,, 11, novemberi meeting: november 
<>., ■> , ti. .1 k/izliuséi/r.t fii/yehneztetjiik. hóm/ a 
rersenyeken u jri/i/eket láthntáhh/ viselje..

IRODALOM.

Kié hamis — Nagy hamis.
— Karvz.» lat. —

Az „Ellenzéki Hírlap -nak még czuczli 
van a szájában, mégcsak mákszemnyi a 
kéthetes körmöcskéje s már is karezolni 
szeretne.

Meglássák nagy hamis lesz belőle, ha 
fogzáskor el nem pusztul.

* Homok ha irt mesék. Ez a eziiií már nem 
uj az irodalomban. A ml vádi László, ez apóé* 
tálulkü fiatal Író, már a harmadik kis kötet­
ben adja közre leírásait ezen a czimen Szeré­
nyen „Homokba irt mesék"- nek nevezi azokat 
a gyönyörű képeket és rajzokat, melyekben 
•az örökszép természetet ismerteti, illetőleg 
leírja, úgy a hogy látja. Pedig inkább ne­
vezhetné „Kőbe vésel képek “ nek, mert va­
lóban azok. Egy-egy leírását olvasva, meg­
elevenedni látjuk képzeletünkben az erdőt, 
a mezőt, rétet, zsombókot, ezernyi apróbb- 
nagyobb lakóival; látjuk a kis természet 
életét, nyüzsgését, harcsát a létért, küzdel­
mes viszontságos sorsát, apró szenvedéseit 
és örömeit, — s mind ezt oly színes, festői 
keretben, hogy szinte fáj: — miért is nem 
tudtuk eddig, hogy lábaink alatt, körülöt­
tünk, a fejünk fölött ily élénk és mozgal­
mas élet van ?! Bizonyos, hogy a ki elöl-



vassa a „Hamukba irt mesék‘"-et, mas szem­
mel fogja nézni a természetet, s tr-bb űrö­
met, élvezetet talál benne, mint eddig, mert 
jobban fogja szeretni a Nógrádi leírásaiért. 
Ez a legutolsó füzet, melyben tiz szép leírás 
vau a .. Vammajú könyvtár"-ban jelent meg 
(39. sz.), s a Franklin-Tórmbti adta ki; az 
ára füzv e 40 fillér.
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Zongora-órákat
ad intelligens nő. szerény díjazással, egye­

seknek, valamint csoportokban lakásán,
fzim a kiadoliivatallmn.

Korányi J.
káipitoe és diezitő 

Ijpest, István-utcza j. szám.
Alapittatott 1890.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a 
nagyközönségnek jó hírnevű

kárpitos-műhelyemet.
hol csakis elsőrendű munkák készülnek 
szolid alak melleit.

Állandó raktár elsőrendű anyagból ké­
szült szőnyeg, ebédlő, díváitok, ottomanok, 
matraezok a legújabb divata több rend­
beli salon-garniturák, valamint vaságyak 
siti. stb,

(tyennekkoesi különlegességek és vas- 
gyermek ágyuk nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosíthatom.
Tisztelettel

Korányi J. Jenő.
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Ai jtád-ut J. sz. Iiiízlmn
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyubb laká­
sok azonnal is kiadók.

ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben fold- és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlűfaj a! 
kalmas, (bár mind kiiszó természetű) mert 
uagyobbi'észe lm megnő is, termést nem 
hoz. ezért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol hívásnak alkalmas fajokat ültet­
lek, azok bőven ellátják házukat az. egész 
szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály és 
más édes .-/ölökkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen oly ház, melynek fala melleit a 
legcsekélyebb gondozással lelnevelbető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseknek slb. a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is eliog- 
lalna az ogvébre használható részekből. Ez, 
a leghál adui isabb gyíimöles. mert minden 
éviién terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes 
fviivm omatu katalógus bárkinek ingyen 
bermeirtve küldetik meg, aki ezhnet egy 
levelező-lapon tudatja.

t'zim: •"» s-
Krmelléki első szölöoltvAnvtelep

Xajjy-Káj-ya, 11. p. 8/ékclyhiil.
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Fuchs Aulai és József
kő- és könyvnyomdája

TTjpest, Istvávr2„-"u„to!z;o. ©. sz.

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakba vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a legjutányosabb árak mellett.
Elvállalnak hírlapok és müvek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, eskatési, gyűlési és egyeld) 
meghívók, gyászjelentések. községi, ügyvédi és minden más hivatalheli, kereskedelmi és egyletbeli 
nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonul/.ott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsé­

keltebb árakon való elkészítését.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. szám.


